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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM.
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Dotyczy: interpelacji nr 9390 Pana Posła Andrzeja Śliwki w sprawie nieprawidłowości 
finansowych i nadzoru nad działaniami rektora Akademii Sztuki Wojennej gen. Mieczysława 
Gocuła

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 9390 
w sprawie nieprawidłowości finansowych i nadzoru nad działaniami rektora Akademii Sztuki 
Wojennej gen. Mieczysława Gocuła, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

Uchwała Senatu ASzWoj Nr 11/2025 z dnia 19 marca br. w sprawie przyznania dodatku 
zadaniowego rektorowi została podjęta na podstawie art. 138 ust. 3 ustawy z dnia 20 lipca 
2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce (Dz.U. z 2024 r., poz. 1571 z późn. zm.) oraz 
§ 15 ust. 1 pkt 36 statutu ASzWoj. Zgodnie z przepisem przywołanej ustawy dodatek 
zadaniowy może być przyznany z tytułu czasowego zwiększenia obowiązków służbowych 
lub czasowego powierzenia dodatkowych zadań albo ze względu na charakter pracy lub 
warunki jej wykonywania. W omawianym przypadku dodatek został przyznany w związku 
z powierzeniem rektorowi dodatkowego zadania, polegającego na przekształceniu ASzWoj 
w Uniwersytet Bezpieczeństwa Narodowego. 

W myśl art. 140 ust. 4 ww. ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce, rada uczelni 
może przyznać rektorowi uczelni publicznej dodatek zadaniowy, a statut uczelni określa 
organy wykonujące zadania rady uczelni. Jak wynika z § 15 ust. 1 pkt 36 statutu ASzWoj 
jednym z zadań senatu jest uprawnienie do przyznania rektorowi dodatku zadaniowego na 
zasadach, o których mowa w art. 138 ust. 3 ustawy. Senat podejmuje uchwały większością 
głosów w obecności co najmniej połowy statutowej liczby członków (§ 13 ust. 2 statutu), co 
miało miejsce również w tym przypadku. Decyzję o przyznaniu dodatku rektorowi podjął 
senat uczelni, zatem właściwy organ. Fakt, iż rektor podpisał uchwałę senatu nie świadczy 
o tym, że sam sobie przyznał dodatek zadaniowy. Każda, bowiem, uchwała wymienionego 
organu jest podpisywana przez przewodniczącego, którym z mocy prawa jest rektor uczelni 
(art. 31 ust. 1 ustawy Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce). 

Zgodnie z powyższym, trudno uznać, że w omawianym przypadku doszło do naruszenia 
przepisów prawa.

Kwestie związane z finansami uczelni wojskowych, w tym kwestie wynagrodzeń członków 
kierownictwa uczelni wojskowych, mają charakter transparentny i nie odnotowano w tym 
zakresie nieprawidłowości. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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